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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2037 

Vragen van het lid Ouwehand (PvdD) aan de Minister van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport over varkensgriep die in Nederland op een varkenshouder is 
overgesprongen (ingezonden 21 februari 2022). 

Mededeling van Minister Kuipers (Volksgezondheid, Welzijn en Sport) 
(ontvangen 14 maart 2022). 

Vraag 1
Kunt u bevestigen dat virologen er al geruime tijd voor waarschuwen dat 
varkens potentiële mengvaten zijn voor vogelgriepvirussen, varkensgriepvi-
russen en menselijke griepvirussen en dat mogelijke mutaties van griepvirus-
sen in varkens kunnen ontstaan?1 2 

Vraag 2
Heeft u de door de Kamer georganiseerde hoorzitting over zoönosen van 
17 februari 2022 gevolgd? Heeft u vernomen dat professor Stegeman, 
professor Kuiken en professor Fouchier hun zorgen uitspraken over griepvi-
russen die mogelijk rondgaan in de varkenshouderij en die kunnen oversprin-
gen op de mens? 

Vraag 3
Kunt u bevestigen dat in 2019 in Nederland een Nederlandse varkenshouder 
met varkensgriep is besmet maar dat dit niet door Nederland maar door 
België is gedetecteerd? 

Vraag 4
Heeft u vernomen dat deskundigen tijdens hoorzitting hun zorgen uitspraken 
over het gebrek aan monitoring op virussen in de Nederlandse varkenshou-
derij? Kunt u bevestigen dat in de Nederlandse varkenshouderij in elk geval 
niet wordt gecontroleerd of er vogelgriepvirussen rondgaan? 

1 NRC, 14 januari 2022, «Vogelgriep waart altijd rond. Waarom houden virologen nu dan hun 
hart vast?» (www.nrc.nl/nieuws/2022/01/14/de-vogelgriep-waart-altijd-rond-maar-het-gevaar-
lijkt-nu-heel-groot-a4079315).

2 NRC, 3 mei 2013, «Combinatievirus is besmettelijk via lucht» (www.nrc.nl/nieuws/2013/05/03/
combinatievirus-is-besmettelijk-via-lucht-12651957-a705926).
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Vraag 5
Kunt u uiteenzetten wat het beleid is omtrent de monitoring van (griep)virus-
sen die in de varkenshouderij rond kunnen gaan? 

Vraag 6
Kunt deze vragen beantwoorden voorafgaand aan het commissiedebat 
Zoönosen en dierziekten van 24 februari aanstaande? 

Mededeling 

De vragen van het lid Ouwehand (PvdD) over varkensgriep die in Nederland 
op een varkenshouder is overgesprongen (2022Z03222) kunnen tot mijn spijt 
niet binnen de gebruikelijke termijn worden beantwoord. 
De reden van het uitstel is dat beantwoording afstemming met externe 
partijen vraagt. 
Ik zal u zo spoedig mogelijk de antwoorden op de kamervragen doen 
toekomen.
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